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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.,
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zdac¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’

_ RIS i

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — setia i numer paszpottu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé
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Zadanie 1,

Jaki typ konstrukcji nosnej systemu dzwigowego przedstawia zdjecie?

A. Wieze.

B. Maszt.

C. Czwornog.
D. Wiezomaszt,

Zadanie 2,

Sita wibracyjne na urzadzeniu wiertniczym montuje si¢ za

A. odlewa.
B. odmulaczem.
C. odpiaszczaczem.
D. lejami pluczkowymi.
Zadanie 3.
Co oznacza sygnat dzwigowy przedstawiony na rysunku? ,
A. Stop.
B. Opusc.
C. Powoli.
D. Podnies.
Zadanie 4.

Co nalezy zrobi¢ z zawiesiem linowym lub taficuchowym przed jego przegladem?

A. Pomalowac.

B. Przesmarowac.

C. Wyczyscic z rdzy i smarow.
D. Zdjac¢ tabliczki znamionowe.

Zadanie 5.
Wyrobisko gornicze o przekroju kotowym i niewielkiej $rednicy w stosunku do dtugosci, w ktérym

ukonczono prace wiertnicze, to

A. sztolnia.

B. odwiert.

C. szyb gorniczy.

D. otwor wiertniczy.
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Zadanie 6.

Zawor bezpieczenstwa pompy ptuczkowej powinien by¢ ustawiony na cisnienie rowne ciS§nieniu
A. tloczenia podczas wiercenia.
B. uzyskanemu podczas proby chlonnosci.

C. proby szczelno$ci uzbrojenia wylotu otworu.
D. dopuszczalnemu dla zamontowanych w pompie tulei.

Zadanie 7.

Na podstawie instrukeji technicznej pompy pluczkowej, okresl przy ilu skokach pompy wydatek
ttoczenia osiggnie 667 [1/min], przy zatoZzonym ,,oblozeniu” pompy tulejami 6.

A 60 Skoki Wyc.jatek pon-1pw;[I/s].

B. 65 . Tulﬁja Tulﬁja Tulﬁja
5 6 7

C. 70 60 6,62 | 9,54 | 12,98

D. 75 65 7,17 | 10,33 | 14,06

70 7,73 | 11,12 | 15,14

75 828 | 11,92 | 16,22

Zadanie 8.
Ktory symbol w Projekcie Geologiczno-Technicznym Otworu oznacza $lady gazu?

— == . - Ll —
A. B. C. D.

Zadanie 9.
Czym charakteryzuje si¢ gruboscienna rura ptuczkowa?
A. Potaczeniem czop x czop.
B. Potaczeniem mufa x mufa.
C. Zgrubieniem w $srodkowej czesci.
D. Spiralnym ksztaltem na calej dlugosci.
Zadanie 10.
Zawor kulowy podgraniatkowy stuzy do
A. otwarcia linii odpuszczania na manifoldzie.
podlaczenia armatury do zabiegu cementowania,

B
C. uzyskania cyrkulacji na spodzie otworu po rurowaniu.
D. zabezpieczenia przeciwerupcyjnego wylotu przewodu wiertniczego.
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Zadanie 11.
Nozyce wiertnicze stuzg do
A. wywierania nacisku na Swider,
B. urywania rdzenia wiertniczego.
C. stabilizacji zestawu przewodu wiertniczego.
D. uwalniania przechwyconego przewodu wiertniczego.

Zadanie 12.

Do wiercenia pod kolumne rur oktadzinowych 9°/¢” nalezy uzyé éwidra o $rednicy

A. 149 mm
B. 216 mm
C. 311lmm
D. 445 mm

Zadanie 13.

Jak nazywa si¢ zespol urzadzen i zabudowan wiertniczych w miejscu wykonywania otworu

wiertniczego?
A. Wiertnia.
B. Wiertnica.
C. Zaktad gorniczy.
D. Zaktad wiertniczy.

Zadanie 14,

Polaczenia gwintowe REG (ang. regular) sa rowniez oznaczane symbolem

A, JP
B. SP
C. NC
D. WP

Zadanie 15,

Jaka czgscig cala, zgodnie w wymaganiami IADC, opisuje si¢ zuzycie Srednicy $widra?

A. 1/10 cala.
B. 1/12 cala.
C. 1/14 cala.
D. 1/16 cala.
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Zadanie 16.

Odczytaj z testu zwiercania, przy jakim nacisku na Swider, mozna uzyska¢ najwigksza chwilowa
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mechaniczng predko$¢ wiercenia, przy statej predkosci obrotowej stohu wiertniczego.

A.

caw
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Zadanie 17.

Jaki parametr wiercenia wskazuje urzadzenie kontrolno-|

pomiarowe przedstawione na zdjeciu?

A.

caw

Postep wiercenia.
Nacisk na swider,

Cis$nienie ttoczenia ptuczki,

Moment obrotowy stotu wiertniczego.

Zadanie 18.

Spadek cigzaru przewodu na haku podczas zapuszczania, $wiadczy o

A.
B.
C.
D.

zacigganiu.
podstawianiu.
poczatku zapuszczania.

nieszczelnosci przewodu.

Zadanie 19,

W czasie zapuszczania i wyciggania przewodu wykonuje si¢

A.

B.
C.
D

bilans ptuczki.

wymiang phuczki.
odgazowanie ptuczki.
regulacje wlasciwosci pluczki.

T T T T T T v T

2 3 4 5 €6 7T & 9 10 11 12 13 14 15 16

Nacisk na swider (t)
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Zadanie 20.
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Jaka wielkos¢ ustawia si¢ pokrettami w inklinometrze wrzutowym mechanicznym?

A. Czas opadania,

B. Predkos$é opadania.

C. Czas rozpoczgcia pomiaru.
D. Zakres pomiaru krzywizny.

Zadanie 21.
Jaki gaz toksyczny wykrywa przyrzad pokazany na zdjeciu?

A. Metan,

B. Siarkowodor.

C. Tlenek wegla.

D. Dwutlenek wegla.

Zadanie 22,

Przedstawione na rysunku urzgdzenie, stosowane w procesie wiercenia pozwala na e,

A. doprowadzenie pluczki do przewodu wiertniczego.
zatloczenie cementu do otworu wiertniczego.
skrecanie i rozkrecanie rur oktadzinowych.

caw

skrecanie i rozkrecanie rur ptuczkowych.

Zadanie 23.

Ktorej z wymienionych pluczek nalezy uzy¢ do przewiercania poktadéw soli kamiennej?

A. Zasolonej.
B. Bezitowe;.
C. Potasowe].
D. Bentonitowej.

Zadanie 24.
Kiedy najczgsciej stosowany jest lewy obieg ptuczki?

A. Podczas rdzeniowania.

B. Po zabiegu cementowania.

C. Po zapuszczeniu rur oktadzinowych.
D. Podczas urabiania skaly przez $wider.
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Zadanie 25,
Zaczyn cementowy moze by¢ stosowany mi¢dzy innymi do
A. likwidacji otworu.
B. wywolania odwiettu.
C. obnizenia cigezaru ptuczki.
D. podniesienia ciezaru ptuczki.
Zadanie 26.

Jaki rodzaj cementu stosowany jest najczesciej do sporzadzania zaczynoéw uszczelniajgcych?

A. Hutniczy.

B. Portlandzki.

C. Pucolanowy.

D. Wielosktadnikowy.

Zadanie 27.
Przyrzad przedstawiony na zdjeciu stuzy do pomiaru

A. filtracji.

B. lepkosci.

C. zasolenia.

D. zapiaszczenia.

Zadanie 28.

Jaki minimalny ciezar wtasciwy ptuczki spowoduje chtonno$¢ w otworze na glebokosci 1000 m, jezeli
gradient cisnienia chtonnosci wynosi 1,5 at/10 m?

A. 1,35 g/m’
B. 1,48 g/em’
C. 1,51 g/cn‘f’
D. 1,65 g/em’

Zadanie 29.

Jak wplywa dodanie bentonitu do zaczynu cementowego na wlasciwosci zaczynu?
A. Zwigksza ggstosc,

Zmniejsza ggstosc,

Skraca czas wigzania,

ocaw

Wydtuza czas wigzania.
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Zadanie 30.

Ktory z wymienionych elementow nalezy zastosowa¢ do wglebnego uzbrojenia kolumny rur
okladzinowych?

A. Wigzbe rurows.
Pierscien oporowy.

Klocek cementacyjny.

caw

Glowice cementacyjng.

Zadanie 31.

Ktory z wymienionych dokumentow nalezy przygotowac przed zapuszczeniem rur oktadzinowych do
otworu?

A. Metryke rur.

B. Metryke przewodu.

C. Protokoél rurowania.

D. Protokél cementowania.

Zadanie 32,

Ktora z wymienionych czynnosci jest elementem przygotowania otworu do zabiegu rurowania?

A. Dorabianie pluczki.

Wymiana ptuczki na azot.
Przerobienie i wyptukanie otworu.
Przeskrobanie otworu skrobakiem.

oow

Zadanie 33.
W ktéorym z wymienionych miejsc na wiertni wystepuje strefa zagrozenia wybuchem ,,0”?

STREFA ,,0” - przestrzen, w ktorej atmosfera wybuchowa wystepuje ciggle lub w diugich okresach.

Wokol zestawu prewenterow.
W obrebie pomp pluczkowych.

aw >

Przy wylocie z rury degazatora atmosferycznego.
A. Przy wylocie z rury wydechowej silnika wysokopreznego.
Zadanie 34,

Osadowa skata okruchowa, ktorej mikroskopowy obraz przedstawiono na
rysunku to

A.  zwir,

B. piasek.

C. brekcja.
D. zlepieniec.

1 - okruchy skalne, 2 - spoiwo
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Zadanie 35.

Ktorg kolumng rur okladzinowych mozna zapuscic¢ podczas prac zwigzanych z dowiercaniem?

A. Wstepna.

B. Techniczna.

C. Prowadnikows.
D. Eksploatacyjna.

Zadanie 36.

Ktora z wymienionych phuiczek powinna by¢ uzyta podczas dowiercania?
A. Bezilowa.

Potasowa.

Glikolowa.
Bentonitowa.

ocaw

Zadanie 37.

Jaki typ perforatora przedstawiony jest na rysunku? T I ; 1.Rura wydobywcza
. 7 2.Sito
A. Modutowy odpalany elektrycznie. =2 3 Jpi jak

4. Mechaniczna gtowica odpalania
5. tgcznik modutow

6.Stelaz modutu perforatora

7. tadunek kumulacyjny

8. Korpus modutu perforatora

9. Prowadnik perforatora

Modutowy odpalany mechanicznie.
Bezkorpusowy odpalany elektrycznie.

caow

Bezkorpusowy odpalany mechanicznie.
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Zadanie 38.

Ktory zabieg ma na celu wytworzenie szczeliny w skale zbiornikowej o jak najwickszym zasiegu?

A. Kwasowanie.
Syfonowanie.
Ttoczkowanie.

oaw

Szczelinowanie.
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Zadanie 39.

Na podstawie wykresu z oprobowania odwiertu rurowym prébnikiem zloza, okresl w przybliZzeniu

cinienie odbudowy. 700 [cifnierie] e —— m— -l[temperatu:aﬂZU
[ba] ac
A. 90 bar 03 [°C] 110
B. 120bar 560 100
C. 490 bar 490 D1
D. 700 bar 420 / 80
[cisnienie] —+—*
350 || 70
280 [temperatura] 6
[cifrierie]
210 ()

Zadanie 40,

Jakim gazem usuwa si¢ ptuczke lub ciecz roboczg z odwiertu w celu wywotania przyptywu plynu
ztozowego?

A. Tlenem.

B. Azotem.

C. Wodorem,

D. Siarkowodorem.
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